

# Заполярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ  
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 72 (2376)

Цена 1 коп

Пятница,  
7  
сентября  
1984 г.

## ● ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

### Досрочно

В социалистических обязательствах коллектива нашего орденского комбината есть такой пункт: «Реализовать дополнительно к плану четвертого года пятилетки продукции на 800 тысяч рублей».

Сегодня труженики комбината рапортуют, что этот пункт обязательств с честью выполнен. За восемь месяцев года реализовано ее сверх плана на 883 тысячи 900 рублей.

Успешно выполняется и ряд других пунктов социалистических обязательств комбината. Так, например, обогатители произвели реконструкцию 8-й обогатительной секции, работают в Кировогорском карьере 110-тонные автосамосвалы и 8-кубовые экскаваторы, в оленегорском карьере построен на отметке + 74 м перегрузочный пункт под внутрикарьерный рудный склад.

## Ветераны

Мы выстоять сумели  
в Сталинграде  
Не захлебнулись  
волнами в Крыму.  
Но, словно снайпер,  
спрятанный в засаде,  
Нас выбивает смерть  
по одному.  
Пока еще в обойме  
есть патроны.  
Покуда бьются старые  
сердца.  
Займите круговую  
оборону.  
Держитесь ветераны  
до конца.  
Уже снаряды  
рядышком ложатся,  
Осколки над тобой  
свисают уже.  
И надо нам, дружище,  
удержаться  
На этом, на последней  
рубеже.  
Когда земля дрожала,  
как живая,  
Когда от нашей крови  
таял лед,  
Нас выручала дружба  
фронтовая.  
Она и ныне нас не  
подведет.  
В огне сражений  
вместе мы горели.  
И не умели  
в полнакала  
тлеть.  
А если это все мы  
одолели,  
То старость сможем  
тоже одолеть.  
М. МАТУСОВСКИЙ.

## К 40-летию Великой Победы РАДИ ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ

Во вторник, 4 сентября, в редакции газеты «Заполярная руда» состоялась встреча с ветеранами Великой Отечественной войны. В ней приняли участие ветераны С. Н. Червоный, Е. П. Гоганов, Н. В. и А. И. Дмитриенко, Ф. Н. Горячев, А. П. Бушуев, Ю. М. Воронкова, П. П. Белявский, П. М. Говорущенко, А. Я. Головина.

На встречу с ветеранами войны пришли пионерские дружины имени Б. Ф. Сафонова из средней школы № 7, представители СГПТУ № 20.

Участников встречи ветеранов от горвоенкомата тепло поздравил с предстоящим 40-летием Великой Победы А. Д. Фирсов. Он рассказал о мужестве и героизме фронтовиков Заполярья, о их сегодняшних делах по воспитанию подрастающего поколения на революционных боевых и трудовых традициях старшего поколения.

Встреча в редакции была посвящена 40-летию Великой Победы над немецко-фашистскими захватчиками.

### „ЭТИХ ДНЕЙ НЕ СМОЛКНЕТ СЛАВА“

Ветераны. Убеленные сединами, умудренные жизнью, закаленные военными лихими годами. Но как жизнь радостна, как по-прежнему молоды они! И большинство из по-прежнему в строю, теперь уже — в трудовом. Слово подтверждают эти мысли негромкие слова песен, записанных на магнитофонной пленке, «На всю оставшуюся жизнь», «Журавли», «В землянках» и другие. Задумчивая, проникновенная мелодия их наполнила сердца собравшихся. Она всколыхнула память грозной юности участников встречи.

Сти участников встречи. Суровую память... Не для наград, не для высоких званий шел советский солдат нелегкими фронтовыми дорогами. Не для славы и почестей. Ради безоблачного и счастливого детства наших детей. Именно об этом и был душевный разговор ветеранов, хотя каждый из них имеет многочисленные ордена и медали за отвагу и мужество, проявленные в боях с немецко-фашистскими захватчиками в те незабываемые дни 1941—45 годов, слава которых никогда не померкнет.

### ЗА РОДНОЕ ЗАПОЛЯРЬЕ

Составной частью гитлеровского плана молниеносной войны — «барбаросса» являлось овладение Кольским полуостровом — богатейшей кладовой полезных ископаемых Советского Союза. Замыслам фашистов были противопоставлены мужество и отвага советских бойцов, сражавшихся в Заполярье.

Легендарной славы овеян полуостров Рыбачий. Здесь вместе с другими отважно защищал Родину

теперь майор запаса Степан Никанорович Червоный, председатель городского Совета ветеранов войны. Он рассказывает:

— Ни грозный натиск врага, ни голод, ни холод — ничто не смогло сломить боевого духа наших воинов. Кончались снаряды — готовили самодельные огнеметы, и немцы боялись их, как и знаменитых «катушек». Кончались запасы продовольствия — сами готовили разнообразное рыбное меню. И вместе с тем проходили политбеседы. Это высмеивали врага самодельные артисты. А все вместе — это и была четкая, дружная, непокоренная жизнь защитников Рыбачьего, защитников и всей необъятной Родины.

— Так сложилась и моя судьба, что вся жизнь отдана родному Заполярию. С 1940 года работал на комбинате «Североникель». Воевал на Карельском фронте, артиллерист, — говорит Евгений Павлович Гоганов, председатель Совета ветеранов войны комбината.

Многочисленные награды ветерана: орден Красной



На снимке: Ф. Н. Горячев.

Звезды, медали «За боевые заслуги», «За оборону Советского Заполярья», «За Победу над Германией», юбилейные ярко свидетельствуют о его ратных подвигах. Вместе с другими советскими бойцами Е. П. Гоганов содействовал тому, чтобы наступление врага на рубеже «Верман» закончилось уже на 80-й день после начала боев. Как и многие товарищи, Евгений Павлович до сих пор в строю, на трудовом фронте. Он работает в управлении горно-обогатительного комбината, до этого был машинистом экскаватора на Оленегорском руднике.

### ПАРТИЗАНСКИМИ ТРОПАМИ

Военную юность свою вспоминает Александр Иванович Дмитриенко. Ей было тогда всего 17. От Мурманска до Германии пролегли фронтовые пути дороги Александровы Ивановы. Вместе с мужем, Николаем Васильевичем, они партизанили, сражались отважно на Карельском фронте. Высокие награды Родины — яркое подтверждение их беззаветной преданности Отчизне, их воинской доблести.

Окончание на 2 стр.

### Сверх плана

Успешно идет освоение площадей новых теплиц в подсобном хозяйстве комбината. Уже на 4 сентября коллектив получил 50,5 тонны огурцов при задании 50 тонн. Слаженно трудилась здесь бригада, руководимая Мариной Николаевной Авдеевской.

В. ДОРОФЕЕВ,  
И. о. директора подсобного хозяйства комбината.

### ● ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

#### В партгруппах

Прошло отчетно-выборное собрание в партийной группе ремонтной службы котельного участка энергоцеха. Группа, в которой десять коммунистов, пользуется заслуженным авторитетом. Высокая ответственность и профессиональное мастерство отличает ремонтников-коммунистов. Во многом благодаря им коллектив цеха смог не только значительно снизить количество внеплановых остановок оборудования, но и уменьшить время проведения плановых ремонтов. Партигрупоргом избран бригадир слесарей участка В. Г. Горячев.

#### В профгруппах

Из десяти профсоюзных групп цеха технологического транспорта отчетно-выборные собрания прошли в пяти: в группах 3-й автоколонны, механического участка, моторного отделения, текущего ремонта, технического обслуживания.

Группам есть что вспомнить — в цехе внедрена новая форма организации труда, бригадная. Но у профсоюзной организации есть проблемы, требующие быстрого решения. О них и говорили трудящиеся на собраниях.

### Единый политдень

12 сентября в цехах комбината проводится единый политдень по теме: «40 ЛЕТ РАЗГРОМА НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ВОЙСК В СОВЕТСКОМ ЗАПОЛЯРЬЕ».

Перед трудящимися цехов выступают члены группы докладчиков парткома, участники Великой Отечественной войны.



На снимке: П. М. Говорущенко и супруги А. Н. и Н. В. Дмитриенко.



На снимке: группа ветеранов войны с участниками встречи из средней школы № 7 Оленегорска.

# РАДИ ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ

Окончание. Начало на 1 стр.



На снимке: А. П. Бузюев.

И рассказывая присутствующим о той памятной разведке, за которую получил орден Красной Звезды, Николай Васильевич не мог да и обратится к юным сафоновцам. И в словах его чувствуется вера в молодое поколение, в то, что сражались фронтовики с заклятым врагом не напрасно. Жизнь бьет ключом. И людям очень нужен мир. Очень нужен.

## СУРОВАЯ ПАМЯТЬ

С такой силой, как в годы войны, никогда не проявлялось величие души и негибимость воли наших женщин, их преданность, верность, их упорство в труде и героизм на фронте.

Участница нашей встречи, работница автотранспортного цеха комбината, Юлия Митрофановна Воронкова не смогла, вспоминая былое, удержаться от слез. Отаважный боец первой танковой бригады она вместе с другими смело защищала свою страну. Видела горе человеческое, жестокие деяния врага. Видела тяжкую боль матерей и горькие слезы сиrot.

Поэтому так тревожны, и в то же время были убедительны ее слова:

— Мы не хотим новой войны! Мы хотим светлого неба, яркого солнца для наших детей, для всех людей планеты. Для этого мы и воевали.

## СМЕРТЯМ НАЗЛО

— Да, — продолжает разговор, ныне работник пылевентиляционной службы, Александр Павлович Бузюев. — Для этого мы и шли вперед всем смертям назло...

Расскажу о том памятном дне, когда укрепилась в сознании эта жесткая наука ненависти к врагу. Было это вблизи озера Балатон. Шли мы в разведку. Нашим частям в этом районе приходилось трудно. Решили и мы, разведчики, вступить в бой. Укрылись в окопе. Снаряды на исходе. А тут откуда ни возьмись — танк. Долго размышлять некогда, да и фашист неистовствует, мнет направо и налево, крошит шквальным огнем по нашим. Осмотрелся в. Углубил в углу окопа противотанковое ружье. Но что же! Магазины его полны, а затвор не действует. Лишорадожно работает мысль: надо успеть, мля... Уже до «тигра» последняя стонет. Выстрелил. Смотрю, дымок легкий повисся. Францы, двое молодых парней из машины выскочили. Руки подняли, якнули лопочут. Но нет жалости, чувствую, и ним. Хоть и молодые, а все же убийцы, нашу землю топчут... И утру мы были в заданном районе.

...Лютая эта ненависть к порабощателям, а не потребность убивать, именно она руководила действиями советских бойцов.

Эту же мысль проводит в своем рассказе и бывший партизан Петр Петрович Белявский. Белорусские леса свято хранят память о ратных подвигах ветерана, его боевых друзей.

## „ПУСТЬ ВСЕГДА БУДЕТ СОЛНЦЕ!..“

Посерьезнели лица пионеров, отряда сафоновской дружины. Славные дела отцов и дедов — это боевая эстафета поколений. И им, юным, завещано честно и гордо нести ее. Постигать жизнь на революционных, боевых и трудовых традициях старшего поколения.

— Именно так и поступает молодая смена, — говорит учитель средней школы № 7 Михаил Юрьевич Шестаков. — Основательное внимание уделяется в школе военно-патристическому воспитанию, подготовке настоящих борцов за идеалы коммунизма.

— В школе работает несколько поисковых групп по разным направлениям, кропотливо и настойчиво собирающих данные об участниках Великой Отечественной войны, о погибших в боях земляках, о пропавших без вести на фронтах Отечественной. Ведется большая переписка.

ка. К Дню Победы — 9 Мая — в школе готовится стенд, посвященный героям-олонеццам, — продолжил рассказ старшая пионервожатая школы № 7 Ольга Игоревна Барановская.

## ПОМНИТЕ!

Да, мир завоеван огромной ценой. Давно отгремели залпы орудий, и земля, израненная снарядами и бомбами, зализала свои раны, и только память людская не рубцует, не забывается...

Вспомните слова Юлиуса Фучика:

«Об одном прошу вас, кто переживает это время: не забудьте! Не забудьте ни добрых, ни злых. Терпеливо собирайте свидетельства о тех, кто пал за себя и за вас».

И как лейтмотив всей встречи, снова тревожат, волнуют сердца участников ее проникновенные и гордые слова песни «День Победы». Тревожат и радуют, волнуют и вызывают слезы великой радости, большой гордости за могучую нашу Родину, за непокоренный ее народ. Текст В. НИКОЛАЕВОЙ. Фото В. РАКОВА.

## Держим равнение

Отцы умели делать дело в свои года. От этих дел в ушах эпохи загудело. И старый мир помолодел.

Они громили вражьи орды. Пахать умели и тачать А нам — разгадывать кроссворды? У телевизоров торчать? Мы время проводить горазды

Не в танцевальной духоте. Мои ровесники лобасты

У нас потребности — не те. Мы в жизни весомо и упруго

Рядами стройными идем. И, если нам придется туго,

То мы отцов — не подведем! В. ИВАНОВА.

# Дни открытого письма

В редакцию пришло письмо от ветерана комбината Александры Александровны Сысоевой, посвященное 30-летию со дня выработки первой продукции на оленегорской дробильно-обогащительной фабрике. Она рассказывает о людях, ценой больших усилий добившихся победы и державших в руках первую горсть концентрата. Письмо содержит вопрос, который мы и предлагаем вашему вниманию, читатель.

вой славы комбината, при вручении премии имени ветеранов — героев труда победителям социалистического соревнования.

Но от пришедшего осталось лишь воспоминание.

Нам, ветеранам приятно сознавать, что начатое с таким трудом дело успешно продолжено. Сейчас только одна смена фабрики выдает 6000 тонн концентрата.

А как изменился город! Бассейн, красавец ледовый дворец, современная застройка! И все на комбинате и в городе делалось при участии ветеранов, некоторые из них трудятся по сей день. Труд многих из зачинателей комбината и города отмечен правительственными наградами.

Думаю, не будет преувеличением их заслуг, если одна улица города в своем названии будет напоминать о делах целого поколения. Может быть, назвать ее улицей имени Ветеранов, а может быть, как-то по-другому?

## Предлагаем

В ноябре мы отметим славный юбилей нашей фабрики и комбината. Выработке первого концентрата отдано много сил.

Фабрика была первой такой в стране: теоретическая схема обогащения, которая применялась на других производствах, у нас на бедных рудях, была неприменима. Пришлось создавать новую, специальную. Для этого потребовалось новое оборудование. Все работало с полной отдачей, в короткий срок оборудование было пущено.

Жилищные условия не шли ни в какое сравнение с теверешскими. Жили в бараках, без парового отопления, а порой и без воды, которая была привозной.

Первой плановой отметки — в месяц выдать 1000 тонн концентрата мы достигли с трудом. Схему обогащения меняли еще несколько раз, устанавливали другое оборудование. Из-за простоя план второго месяца — 1500 тонн дать уже не смогли. Это исторический комбинат.

Ее помнят и чтут. О делах нашего поколения вспоминают на вечерах и встречах, в музее трудо-

## СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

### На старте руководителей цехов

Проведен первый вид легкоатлетического двоеборья — спартакиады руководителей производства. Руководители цехов оспаривали первенство в беге на 60 и 100 метров, в метании гранаты.

В первой группе цехов успешно выступила команда ремонтно-механического цеха. С 58 очками она заняла первое место.

Команда работников торговли с 48 очками была второй.

Третью строчку в турнирной таблице заняла команда управления комбината.

Далее места распределились так: автотранспорт-

ный цех, дробильно-обогащительная фабрика, цех технологического транспорта и жилищно-коммунальный отдел.

Во второй группе цехов призовые места заняли команды электроцеха, цеха технологической автоматизации и диспетчеризации и энергоцеха.

В. ОВСЯНИКОВА. Судья соревнований.

## ФУТБОЛ

Заканчиваются игры по футболу на первенство области. Команда оленегорского «Горняка» успешно выступает в этом сезоне. У нее 23 очка и команда входит в тройку призеров.

На минувшей неделе наши футболисты провели две встречи. Сначала в Кандалакше они встретились с лидером соревнований — командой «Металлурга».

Счет ничейный — 1:1. Оба мяча были забиты с одиннадцатиметровых ударов.

Вторая встреча состоялась в Мурманске на стадионе «Юность». Команда «Горняка» играла с футболистами «Автомобилиста». И здесь была зафиксирована ничья, 1:1.

Сегодня команда «Горняка» играет в Мурманске с «Авангардом», а свою заключительную встречу первенства наши футболисты проведут с «Горняком» из Ковдора на поле соперника 11 сентября.

С 13 по 17 сентября на нашем стадионе будет проведены соревнования по футболу на первенство областного совета «Труд».

За редактора В. И. ХРУСТАЛЕВА.

## Реклама • Объявления

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

7 сентября. Танцевально-развлекательная программа «ОСЕННЯЯ МЕЛОДИЯ», начало в 19 часов.

8 сентября. Художественный фильм «МОЙ АМЕРИКАНСКИЙ ДЯДУШКА», 2 серии, начало в 12, 17 и 21 час. Дети до 16 лет не допускаются.

9 сентября. Художественный фильм «РЕЦЕПТ ЕЕ МОЛОДОСТИ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Для детей. Художественный фильм «ЛЕНИНГРАДЦЫ — ДЕТИ МОИ», начало в 15:30.

10 сентября. Художественный фильм «КАКАЯ-ТО ДРУГАЯ ЖЕНЩИНА», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

11 сентября. Гастроль Мурманского областного драматического театра. Спектакль «СКАЗКИ МИХАЛКОВА», начало в 10 часов.

Спектакль по пьесе В. Туркина «ЛЮБОВЬ И ГОЛУБИ», начало в 19:30.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал 7—9 сентября. Художественный фильм «БЛОНДИНКА ЗА УГЛОМ», начало 7 сентября в 17, 19 и

21:30; 8 и 9 сентября в 13, 15, 17, 19 и 21:30.

10—12 сентября. Художественный фильм «ТРЕВОЖНЫЙ ВЫЛЕТ», начало в 17, 19 и 21:30.

СОСТОИТСЯ СОБРАНИЕ Собрание гаражного кооператива № 1 на станции Оленегорск (блоки 1—17) состоится 12 сентября в 18 часов на территории кооператива.

Привлечение кооператива.

ПРИГЛАШАЕМ

В среднем городском профтехучилище № 20 8 сентября в 14 часов состоится родительское собрание. Явка обязательна.

### ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ БЕГУНА

Спортивный клуб «Лапландия» сообщает, что 9 сентября в 11 часов на стадионе спорткомбината будет дан старт массовому забегу, для коллективов цехов и членов их семей, в зачет летней спартакиады комбината.

Регистрация участников будет производиться в вестибюле Дворца спорта с 10 до 10:45 минут.

Спортклуб приглашает всех работников комбината принять активное участие в дне бегуна.

## ХОККЕЙ

9 Первенство страны по хоккею 9 сентября с шайбой среди команд мастеров класса «А» (первая лига).

СК «ЛАПЛАНДИЯ» «КРИСТАЛЛ» Оленегорск Саратов Начало в 17 часов.

12 сентября СК «ЛАПЛАНДИЯ» Оленегорск 12 сентября «ДИЗЕЛИСТ» Пенза Начало в 18:45.



На снимке: группа пионеров — участников встречи.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск, Мурманской области, горно-обогащительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ: 52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высокая. Тираж 8000. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184288, г. Мончегорск, ул. Кемсольская, 11. Заказ 8898.